

РАЗВИТИЕ ИГРОВЫХ ВИДОВ СПОРТА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

И. Д. Синёва

Учреждение образования «Гомельский государственный технический университет имени П. О. Сухого», Республика Беларусь

Научный руководитель канд. геогр. наук, доц. Е. Н. Карчевская

Физической культуре и спорту в нашей стране всегда придавалось большое значение. Спортивные достижения белорусских спортсменов позволили всему миру узнать о нашей стране. Талантливые выходцы из нашей страны издавна отлично проявляют себя на международных соревнованиях и Олимпийских играх [1].

Каждый год количество крупных международных турниров, проводимых в Беларуси, растет: в 2015 г. – 30; в 2016 г. – 67; в 2017 г. – более 80. Среди самых значимых – чемпионат мира по хоккею–2014, юниорский чемпионат мира по биатлону–2015, этапы Кубка мира по фристайлу и художественной гимнастике, чемпионат мира по конькобежному спорту–2018. В 2019 г. главным событием года стали II Европейские игры в Минске.

Здоровье людей, развитие физической культуры и спорта – приоритеты социальной политики Беларуси. И наряду с подготовкой спортсменов топ-уровня в стране особо поддерживается массовый, детско-юношеский спорт. Благодаря такому подходу белорусские школы, вузы, а также детские дошкольные учреждения хорошо оснащены для занятий спортом. Сегодня в стране функционирует более 23 тыс. объектов физкультурно-спортивного назначения, в том числе:

- 164 стадиона;
- 358 бассейнов (вместе с мини-бассейнами – более 900);
- 61 спортивный манеж;
- 4533 спортивных зала;
- 36 спортивных сооружений с искусственным льдом;
- 581 стрелковый тир.

Для профессионалов и любителей спорта в Беларуси немало объектов мирового класса, которые становятся площадками крупных национальных и международных соревнований. Среди них выделяют:

- многопрофильный спортивно-зрелищный комплекс «Минск-Арена» (четвертая по вместимости площадка в Европе);
- многофункциональный культурно-спортивный и развлекательный комплекс «Чижовка-Арена»;
- Национальный олимпийский стадион «Динамо», который может принимать как футбольные матчи, так и легкоатлетические соревнования;
- Республиканский центр олимпийской подготовки по зимним видам спорта «Раубичи»;
- домашняя площадка знаменитого белорусского футбольного клуба БАТЭ и национальной сборной по футболу – «Борисов-Арена», которая вошла в десятку лучших стадионов мира, введенных в строй в 2014 г.;
- Республиканский горнолыжный центр «Силичи» и многие другие объекты [2].

В нашей стране успешно развивается сто тридцать два вида спорта, среди которых самыми популярными игровыми видами являются:

- хоккей;
- футбол;
- теннис;
- волейбол;
- гандбол.

Как показывает статистика и различные исследования, наибольшим спросом среди обычных жителей пользуется хоккей. На территории страны ежегодно проходит открытый чемпионат, в который привычно входит две лиги. Речь идет об экстралиге и высшей лиге [3].

Экстралига – сильнейший дивизион открытого чемпионата Республики Беларусь по хоккею с шайбой. В сезоне 2018/19 г. турнир был разделен на две группы: «Экстралига А» и «Экстралига Б». Самым титулованным клубом является ХК Юность – 10 раз они занимали первое место в Экстралиге. В сезоне 2021/22 г. второй раз в своей истории чемпионом стал Жлобинский «Металлург».

Самый популярный вид спорта в Беларуси связан с ведущим коллективом, а именно – «Динамо Минск». Команда принимает активное участие в чемпионате КХЛ, порой демонстрируя по-настоящему серьезные достижения. На данный момент команда является пятикратным чемпионом Беларуси, двукратным обладателем кубка страны, финалистом Кубка Надежды КХЛ 2014, обладателем Кубка Шпенглера 2009 и четырехкратным обладателем Кубка Руслана Салея.

Стоит отметить, что кроме постепенного развития профессионального хоккея в стране идет серьезная работа над любительским спортом. В Беларуси действуют юниорская и юношеская лиги, т. е. страна постепенно развивает данный вид спорта, создавая большие перспективы для будущих поколений.

Второе место по популярности занимает футбол. Последние новости показывают, что в стране ведется работа по популяризации данного вида спорта и его развитию. Проявляется это в постройке огромного количества новых футбольных полей и различных академий [3].

В стране есть собственный чемпионат (в трех дивизионах). Ежегодно проводится кубок страны по футболу. Ведущая команда страны – БАТЭ, являющаяся семикратным чемпионом страны. На протяжении последних лет именно этот коллектив демонстрирует самые внушительные результаты. В 2008 г. футбольный клуб «БАТЭ Борисов» достиг небывалых для Беларуси высот – клуб пробился в групповую стадию Лиги Чемпионов, сыграв в группе с мадридским «Реалом», туринским «Ювентусом» и Санкт-Петербургским «Зенитом». Клуб взял 3 очка (3 ничьи), что для белорусов в то время было очень много. В 2012 г. «БАТЭ Борисов» выиграл у «Баварии» (Мюнхен) со счетом 3 : 1 [4].

Взрослая сборная Беларуси не смогла добиться ничего серьезного на профессиональном уровне, зато этим может «похвастаться» молодое поколение. К примеру, молодежная команда U-21 трижды выступала в финальных турнирах чемпионата Европы. При этом в 2011 г. команда заняла там 3-е место.

Также достаточно развитым видом спорта в Беларуси является теннис. Как показывают последние выступления белорусских спортсменов, они всерьез способны составить конкуренцию мировым звездам и претендовать на серьезные награды. Ярким примером этого является Виктория Азаренко, занимающая 1-ю позицию в рейтинге WTA. Примерно такое же достижение в мужском разряде – у Максима Мирного [3].

Беларусь можно по праву назвать спортивной страной, здесь постоянно возводятся новые спортивные комплексы и сооружения, а занятия спортом поддерживаются не только законодательно, но и Президентом Республики. На физическую культуру и спорт государством выделяются огромные средства. Доля этих расходов в национальном валовом внутреннем продукте в настоящее время по разным оценкам составляет примерно 0,33 %. Самыми развитыми и популярными игровыми видами спорта являются хоккей и футбол. Хоккейные и футбольные клубы и сборные активно принимают участие в турнирах, ежегодно проходящих в Беларуси, и не раз представляли нашу страну на международных соревнованиях. Остальные игровые виды спорта развиты достаточно слабо, поэтому перед государством стоит задача работать в этом направлении не только на краткосрочную, но и на долгосрочную перспективу: развивать детско-юношеский спорт, совершенствовать уровень профессиональной подготовки тренерских кадров, улучшать инфраструктуру, повышать международный имидж белорусского спорта и т. д.

Литература

1. Спорт в Беларуси // Vetliva. – Режим доступа: <https://vetliva.ru/belarus/sport/>. – Дата доступа: 29.04.2022.
2. Спорт в Беларуси // Belarus.by. – Режим доступа: <https://www.belarus.by/ru/about-belarus/sport>. – Дата доступа: 29.04.2022.
3. Какой самый популярный вид спорта в Беларуси? // Волковыск.by. – Режим доступа: <https://volkovysk.by/reklama6/kakojj-samyjj-populyarnyj-vid-sporta-v-belarusi.html>. – Дата доступа: 29.04.2022.
4. Футбол в Белоруссии // Википедия. – Режим доступа: https://ru.wikipedia.org/wiki/Футбол_в_Белоруссии. – Дата доступа: 29.04.2022.

АНАЛИЗ ЮЗАБИЛИТИ ИНТЕРНЕТ-САЙТОВ

М. А. Судома

Учреждение образования «Гомельский государственный технический университет имени П. О. Сухого», Республика Беларусь

Научный руководитель канд. геогр. наук, доц. Е. Н. Карчевская

Целью данного исследования является оценка юзабилити интернет-сайтов. Для сравнения были взяты три интернет-сайта – «ГрандАвто-Тур», «АватарТур» и «All-Tours.by».

За время своей работы компания «ГрандАвто-Тур» хорошо зарекомендовала себя на рынке туристских услуг. Специализацией фирмы является туристская деятельность, в рамках которой фирма совмещает сразу две функции – турагента и туроператора. Туристическая компания «ГрандАвто-Тур» выступает в качестве туроператора при предложении клиентам внутриобластных и внутрибелорусских маршрутов, а в качестве турагента – для предложения международных туров. Туристические услуги компании «ГрандАвто-Тур» насчитывают большое количество различных туров. Самыми актуальными турами в настоящее время являются: Египет; Куба; Таиланд; Шри-Ланка; Буковель; Вьетнам; Израиль и др. В турфирме «ГрандАвто-Тур» разработка новых видов продукции осуществляется в соответствии с трендами на рынке туристических услуг. В связи с быстро развивающимся направлением туризма – экотуризмом и повышающимся спросом на него турфирма «ГрандАвто-Тур» организовала туры в санатории Беларуси (санаторий «Приднепровский», «Юность», «Солнечный берег» и др.).